



č.j. 13593/2022-UVCR-2

## Z Á P I S

**z jednání Výboru pro Evropskou unii  
Rady vlády pro nestátní neziskové organizace  
dne 29. března 2022**

Úřad vlády České republiky

### Přítomni:

**Členové/členky za neziskový sektor:** Čech Valentová, E.; Gaillyová, Y.; Haken, R.; Jevičová, E.; Kulich, J.; Marek, O.; Pašek, O.; Póč, D.; Pýchová, S.; Sýkorová, M.; Trantina, P.

**Členové/členky za státní správu:** Chládek, M.; Kupsa, M.; Pati, V.

**Stálí hosté:** Brzobohatá, Z.;

**Hosté:** Bakičová, H.; Buriánek, P.; Havrda, M.; Miléřová, J.

**Omluveni:** Gassenbauerová, M.; Hrabaňová, G.; Kažmierski, T.; Vonka Černá, L.

**Oddělení sekretariátu Rady vlády pro nestátní neziskové organizace:** Fungačová, H.; McGehee, A.; Šillerová, A.

Jednání Výboru pro Evropskou unii Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (dále jen „VEU“) řídila předsedkyně VEU S. Pýchová.

### Program schůze:

- 1) Zahájení jednání a schválení programu
- 2) Kontrola úkolů z posledního jednání Výboru pro Evropskou unii (22. 02. 2022)
- 3) Usnesení k zastoupení NNO v Operačního programu Doprava
- 4) Jednání o politických prioritách předsednictví ČR v Radě EU
- 5) Reflexe sektorových agend a reakce ze strany NNO
- 6) Důvodová zpráva k uznatelnosti DPH u Národního plánu obnovy
- 7) Reakce NNO na humanitární krizi na Ukrajině v kontextu EU
- 8) Různé

## **Průběh jednání:**

### **Ad 1) Zahájení a schválení programu**

Jednání VEU zahájila jeho předsedkyně S. Pýchová, která přivítala členy a členky, stálou hostku H. Brzobohatou (Evropský hospodářský a sociální výbor, dále jen „EHSV“) a hosty/hostky J. Miléřovou (NeoN), H. Bakičovou (Ministerstvo kultury, dále jen „MK“) a P. Buriánka (MK). Oznámila, že v průběhu jednání se připojí M. Havrda, náměstek ministra pro evropské záležitosti. Na podnět O. Paška byl bod programu 6) *Usnesení k zastoupení NNO v Operačního programu Doprava* přesunut před plánovaným vystoupením M. Havrdy. Návrh programu byl jednomyslně schválen.

### **Ad 2) Kontrola úkolů z posledního jednání VEU (22. února 2022)**

A. McGehee provedla kontrolu úkolů z minulého jednání, které se uskutečnilo 22. února 2022.

- 1) Oddělení sekretariátu Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (dále jen „oddělení sekretariátu Rady“) osloví řídicí orgány operačních programů (dále jen „OP“) fondů EU s dotazem na zastoupení neziskového sektoru a způsobu nominace těchto zástupců. **Plnění: Úkol byl splněn.**
- 2) Oddělení sekretariátu Rady rozešle střešním organizacím a sítím nestátních neziskových organizací (dále jen „NNO“) materiál organizace NeoN „České předsednictví v Radě EU. Příležitost pro zapojení nevládních organizací“. **Plnění: Úkol byl splněn.**
- 3) Oddělení sekretariátu Rady zajistí Národní plán obnovy (dále jen „NPO“), verzi materiálu pro meziresortní připomínkové řízení. **Plnění: Úkol trvá.**
- 4) S. Pýchová a P. Trantina budou dále jednat jménem VEU ve věci organizace jednání VEU při Radě + VEU na pracovní úrovni (dále jen „jednání VEU + VEU“). **Plnění: Úkol trvá.**
- 5) S. Pýchová a P. Trantina budou i nadále sledovat situaci kolem Konference o budoucnosti Evropy a možností zapojení NNO do procesů implementace závěrů z této konference. **Plnění: Úkol trvá.**
- 6) P. Trantina bude shromažďovat podněty, připraví podklady, sestaví seznam hostů a zajistí komunikaci ve věci jednání VEU + VEU. **Plnění: Úkol byl splněn.**
- 7) D. Póč a M. Sýkorová vypracují rozšířené usnesení k uznatelnosti DPH v NPO. **Plnění: Úkol byl splněn.**
- 8) O. Pašek připraví seznam připomínek k nominačnímu procesu do OP Doprava. **Plnění: Úkol byl splněn.**

A. McGehee informovala přítomné o výsledcích nominačního procesu do monitorovacích výborů OP Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (dále jen OP TAK) 2021-2027 a Integrovaný regionální operační program (dále jen „IROP“) 2021-2027. Dále A. McGehee dodala, že oddělení sekretariátu Rady také obdržel dopis Ministerstva práce a sociálních věcí s žádostí o zajištění nominace dvou členů a jejich zástupců za neziskový sektor prostřednictvím Rady do OP Zaměstnanost+, přičemž bylo požádáno o posunutí termínu. Dodala, že oddělení sekretariátu Rady vyhlásí veřejnou výzvu k nominaci zástupců.

## **Závěr: VEU vzal informace na vědomí.**

### **Ad 3) Usnesení k zastoupení NNO v Operačního programu Doprava**

O. Pašek představil usnesení k zastoupení NNO v platformách OP Doprava. S. Pýchová otevřela diskusi nad usnesením připraveným O. Paškem.

O. Marek vyjádřil, že usnesení považuje za koherentní a souhlasí s ním. A. McGehee upřesnila, že po formální stránce je usnesení v pořádku a může být zařazeno jako bod programu na další zasedání Rady.

O. Pašek v souvislosti s diskutovaným usnesením popsal zkušenost s neochotou stávajících zástupců za NNO v platformách OP Doprava, kteří jsou z organizace Asociace nestátních neziskových organizací, komunikovat informace z těchto platform neziskovému sektoru. Poté se O. Pašek otázel, zda je v tomto případě nutné vyzvat MD přes Radu nebo tak lze učinit pomocí VEU. A. McGehee objasnila, že v případě výzvy k zajištění zástupců Rady je nutné potvrzení Radou, v případě zástupců neziskového sektoru postačí úroveň VEU, avšak doporučení Rady má větší váhu.

D. Póč vyjádřil názor, že by do monitorovacích výborů neměli být přidáváni další zástupci neziskového sektoru, ale měli by být dosazeni zástupci zabývající se daným tématem a nominace by měly probíhat přes Radu.

#### **Závěr:**

**Usnesení: Výbor pro EU Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (Výbor pro EU) žádá Radu vlády pro nestátní neziskové organizace (Rada) a zároveň pověřuje oddělení sekretariátu Rady k jednání s řídicím orgánem OP Doprava ve věci zastoupení nestátních neziskových organizací (NNO) v platformách OP Doprava, a žádá, aby oddělení sekretariátu Rady a následně Rada vyzvala Ministerstvo dopravy (MD), jako řídicí orgán OP Doprava 2021 – 2027, k zajištění transparentního naplňování principu partnerství s NNO a to tak, že MD nominuje do Monitorovacího výboru OP Doprava 2021 – 2027 zástupce NNO, vzešlého z širokého procesu kandidatury zajištěného Radou. Výbor pro EU zároveň žádá Radu, aby poskytla MD plnou součinnost a informovala Výbor pro EU o způsobu a termínech pro výběr kandidátů v souladu s procesy schválenými Výborem pro EU.**

Hlasování o návrhu usnesení:

| PRO | Zdržel se | PROTI |
|-----|-----------|-------|
| 13  | 0         | 0     |

Usnesení bylo přijato.

#### **Ad 4) Jednání o politických prioritách předsednictví ČR v Radě EU**

S. Pýchová uvítala náměstkyni ministra pro evropské záležitosti M. Havrdu. Vyjádřila, že cílem setkání je zjištění, zda panuje soulad mezi plánovanými politickými prioritami vlády ČR pro předsednictví ČR v Radě EU (dále jen „CZ PRES“) a pohledem NNO, a také v jaké fázi se příprava priorit na vládní úrovni nachází a jak mohou NNO přispět k jejich tvorbě. Zároveň představila pracovní materiál „Národní (politické) priority pro České předsednictví v Radě EU“ připravený pro účel této konzultace, který vychází z námětů 18 NNO zapojených do sítě NeoN a komentářů členů/členek VEU.

M. Havrda poděkoval za podklady a práci VEU a seznámil přítomné s okruhy politických priorit pro CZ PRES.

Předpokládané okruhy politických priorit CZ PRES: energetika (dekarbonizace, obnovitelné zdroje, diverzifikace zdrojů), bezpečnost (solidarita, jednotu obrany, kyberbezpečnost), strategická odolnost, odolnost demokratických institucí, zvládnutí situace na Ukrajině (přiliv a integrace uprchlíků, mobilizace finančních zdrojů na unijní úrovni, obnova Ukrajiny), role EU na globální scéně, digitalizace (digitální a zelená tranzice).

P. Trantina uvedl, že ambicemi VEU jsou především sektorové priority a spolupráce na úrovni resortů. Dodal, že co se týče politických priorit, je ambicí VEU spíše upozornit na různé aspekty v rámci daných okruhů, než navrhnout nová témata. Na závěr zmínil, že lze vysledovat řadu průniků v důležitých oblastech, v porovnání s materiálem „Národní (politické) priority pro České předsednictví v

Radě EU“ v představených prioritách CZ PRES nejsou zahrnuta pouze témata rovnost žen a mužů, evropský rok dobrovolnictví a wellbeing mladých .

M. Havrda vítá pokusy o spolupráci NNO s rezorty a informoval přítomné, že vzniknou tzv. agendy předsednictví, které budou specifikovat jednotlivé sektorové agendy, a kde bude možné témata adresovat a vyjádřit se k nim. Na základě těchto podkladů pak bude probíhat práce předsednické země v dané oblasti. Dodal, že uvítá zpětnou vazbu o průběhu komunikace a spolupráce NNO s rezorty.

R. Haken zdůraznil potřebu přímé komunikace a individuálního přístupu směrem k neziskovému sektoru, např. zvaní NNO na akce, uvolnění části rozpočtu atd.

O. Marek a S. Pýchová vyjádřili, že v prioritách není zahrnuto téma strategické odolnosti v oblasti evropských hodnot. M. Havrda zareagoval, že toto téma je mezi prioritami stavěno vysoko a prolíná se např. s odolností demokratických institucí a globální rolí EU. Co se týče roku dobrovolnictví, M. Havrda vyzval přítomné k podnětům, jak adresovat tuto oblast.

S. Pýchová shrnula, že VEU usiluje o zrovnoprávnění pozice NNO a umožnění jejich participace na agendách CZ PRES. Následně vyzvala členy/členky VEU ke komentářům k jednotlivým oblastem materiálu „Národní (politické) priority pro České předsednictví v Radě EU“. Dodala, že cílem je vznik podkladu, na základě něž by mohla být nabídnuta odbornost NNO v daných oblastech.

Dále S. Pýchová vyzvala k představení jednotlivých priorit z materiálu „Národní (politické) priority pro České předsednictví v Radě EU“. Každá priorita byla představena konkrétním garantem priority. Materiál je přílohou tohoto zápisu.

#### Klimatická krize a Zelená dohoda pro Evropu

S. Pýchová vyslovila názor, že zde spatřuje přesah s prioritou energetika, kterou zmínil M. Havrda. O. Pašek vyjádřil důležitost i v rámci CZ PRES přiblížit tuto agendu (Evropská zelená dohoda) lidem a vysvětlit její benefity a možnosti participace na těchto benefitech. O. Pašek zdůraznil potřebu pomoci lidem, kteří mohou být negativně zasaženi Evropskou zelenou dohodou (např. zvýšením cen energií).

M. Havrda souhlasil, že je důležité zdůraznit sociální rozměr související se změnami, které Evropská zelená dohoda přináší. Souhlasil také s důležitostí komunikovat dané téma.

#### Vláda práva, základní práva a zásady EU a kvalita demokracie

Dle S. Pýchové se téma zdá být v souladu s prioritou odolnosti demokratických institucí. J. Milěřová vyjádřila názor, že CZ PRES vnímá jako příležitost posunout na národní úrovni řadu témat, která jsou na evropské úrovni na vyspělejší úrovni, jako např. vnímání neziskového sektoru a občanské participace, navazování lepších vztahů se státní správou atd. Zdůraznila potřebu zapojování se do dialogu o dodržování právního státu prostřednictvím nového mechanismu Evropské komise a Zprávě o právním státu EU s členskými státy, Evropským parlamentem a Evropskou komisí a rozvíjení systémových opatření k posílení odolnosti států EU vůči ruskému vlivu.

V rámci tématu byla diskutována problematika participace evropských občanů (mechanismus ECI, Konference o budoucnosti Evropy, Code of Conduct of partnership) a příležitosti CZ PRES iniciovat debatu nad touto problematikou. S. Pýchová se shodla s M. Havrdou, že oblast je v souladu s prioritami, avšak bude potřeba v rámci ní některá témata prioritizovat.

#### Digitální práva a nezávislost médií

Na jednání nebyli přítomni garanti tématu z Rekonstrukce státu. S. Pýchová shrnula, že je toto téma také v souladu s prioritami vlády ČR.

#### Solidarita a rozvojová spolupráce

J. Milěřová v reakci na svůj předchozí příspěvek vyjádřila, že solidarita a rozvojová spolupráce jsou příklady tématu, které na domácí scéně nejsou v dobrém stavu, ačkoli v rámci kontextu války na Ukrajině došlo ke změně. Zmínila obavu humanitárních organizací z toho, že všechny prostředky budou investovány do témat souvisejících s válkou na Ukrajině a bude odvrácena pozornost od jiných dlouhodobých krizí, které se v ČR řeší. Zdůraznila nutnost správné komunikace těchto témat veřejnosti.

M. Havrda vyjádřil, že toto téma se dá zahrnout do globálního působení a odolností. Zmínil iniciativu Global Gateway, která kombinuje rozvojovou spolupráci a spolupráci s partnery.

### Migrace a integrace

S. Pýchová poznamenala, že toto téma ještě musí být rozpracováno, jelikož prochází změnami. E. Čech Valentová vyjádřila, že téma migrace bylo v ČR doposud provázáno s bezpečností a vítá proto, že od M. Havrdy zazněl odlišný přístup zaměřený na téma integrace, jež je pro NNO hlavní prioritou. S vládními prioritami spatřuje překryv směrem k odolnosti demokratických institucí a ekonomiky. Zároveň se E. Čech Valentová domnívá, že téma souvisí i s následujícími prioritami genderová rovnost a wellbeing mladých lidí, a to i v souvislosti se situací na Ukrajině a pandemií covid-19. M. Havrda souhlasil s prioritizací témat migrace i wellbeingu mladých lidí.

### Rovnost žen a mužů

E. Čech Valentová zmínila, že právě problematiku rovnosti žen a mužů v prioritách nezaznamenala, ačkoli se jedná o velmi důležitou tematiku adresovanou např. v připravované evropské legislativě směrnice Evropského parlamentu a Rady o rovnováze mezi pracovním a soukromým životem rodičů a pečujících osoba Evropská strategie v oblasti péče. M. Havrda souhlasil s tím, že je zmíněná evropská legislativa důležitá.

### Wellbeing mladých lidí

S. Pýchová vyslovila názor, že wellbeing mladých je provázaný se strategickou odolností.

Na závěr P. Trantina shrnul, že dle jeho názoru by bylo dobré přestrukturovat představené teze dle okruhů politických priorit představených M. Havrdou a vyjádřil plán zorganizovat jednání VEU+VEU.

Ve věci jednání VEU+VEU doporučil M. Havrda přímo komunikovat s Oddělením sekretariátu Výboru pro EU v Sekci pro evropské záležitosti. Co se týče tezí připravených VEU, uvítal by přidat konkrétní legislativní návrhy pro posílení argumentace, přidat do jednotlivých priorit konkrétní expertízy (jména a kontakty). Na závěr poděkoval VEU za vstupy.

S. Pýchová poděkovala náměstkovi M. Havrdovi za jeho čas, vyjádřila, že se těší na další spolupráci. M. Havrda vyjádřil, že uvítá podněty členů/členek VEU týkající se NPO.

E. Jevičová vyslovila názor, že by kultura mohla být obohacující a přínosná např. při komunikaci priorit a témat během CZ PRES. S. Pýchová navrhla doplnit tyto podněty do tezí dokumentu.

S. Pýchová zakončila bod programu shrnutím, že politické priority vlády ČR a návrhy VEU jsou víceméně v souladu. Dodala, že však nepokrývají kulturní oblast. Co se týče materiálu „Národní (politické) priority pro České předsednictví v Radě EU“, S. Pýchová zmínila nutnost teze přeformulovat, lépe je navázat na připravovanou evropskou legislativu a propojit s expertízou, kterou NNO přináší. Požádala členy/členky VEU o doplnění chybějících vstupů a aktualizaci v průběhu následujících dvou týdnů. Dle jejího názoru se bude jednat o užitečný materiál, na jehož základě mohou NNO zapojovat do formulace politických priorit. Dodala, že plánované jednání VEU+VEU by mělo být zprostředkováváno pomocí Úřadu vlády ČR.

**Závěr:** VEU pověřuje S. Pýchovou a P. Trantinu aktualizací materiálu „Národní (politické) priority pro České předsednictví v Radě EU“ a jeho předložením ministrowi pro evropské záležitosti a jeho náměstkovi jako podkladu k jednání. Dále trvá i jejich pověření najít nejvhodnější způsob, jak uskutečnit jednání VEU+VEU.

#### Ad 5) Reflexe sektorových agend a reakce ze strany NNO

S. Pýchová uvedla bod programu Reflexe sektorových agend a reakce ze strany NNO a připomněla, že M. Havrda požádal o zasílání zpětné vazby ohledně zapojování NNO do přípravy sektorových agend jednotlivými rezorty. Dále vznesla podnět O. Paška, jímž je nutnost cross-sektorální spolupráce u sektorových agend, aby bylo minimalizováno riziko jejich řešení pouze v rámci rezortů.

**Závěr:** Členové/členky VEU jsou pověřeni sledováním zapojování NNO do přípravy sektorových agend rezorty, kde působí, a podávat zpětnou vazbu na dalších jednáních VEU, která poté bude postoupena dál.

#### Ad 6) Důvodová zpráva k uznatelnosti DPH u Národního plánu obnovy

##### a) Projednávání důvodové zprávy k rozšířenému usnesení o uznatelnosti DPH v rámci NPO

S. Pýchová zahájila projednávání důvodové zprávy k rozšířenému usnesení o uznatelnosti DPH v rámci NPO a poděkovala D. Póčovi a M. Sýkorové za jeho dopracování. Dále oznámila, že představí tento bod na jednání Rady a zdůvodní potřebu přijmout toto usnesení.

M. Sýkorová informovala přítomné, že návrh usnesení byl rozšířen o vznik a proces schvalování NPO a stále se jedná o velmi aktuální problematiku, která již byla v minulosti projednávána.

S. Pýchová vysvětlila, že v případě zasílání usnesení na Řídící výbor NPO MPO a náměstkovi M. Havrdovi bude potřeba pozměnit textaci a explicitně v něm adresovat MPO s konkrétní žádostí o řešení problému.

#### **Závěr:**

##### **Usnesení:**

***Výbor pro EU Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (Výbor pro EU) upozorňuje, že v případě nedofinancování DPH ze státního rozpočtu bude ohroženo čerpání dotací z Národního plánu obnovy (NPO), a to zejména v oblasti infrastruktury a poskytování sociálních služeb, vzdělávání a kultury prostřednictvím neziskových organizací, které nedisponují volnými prostředky na spolufinancování projektů. Výbor pro EU se obrací na Radu vlády pro nestátní neziskové organizace, aby projednala usnesení Výboru pro EU o systémovém řešení DPH u projektů financovaných z NPO u realizátorů z řad neziskového sektoru. Výbor pro EU vnímá problém nedofinancování DPH ze státního rozpočtu jako systémový napříč celým rámcem NPO a vyzývá k celkovému vyřešení.***

Hlasování o návrhu usnesení:

|     |           |       |
|-----|-----------|-------|
| PRO | Zdržel se | PROTI |
| 10  | 0         | 0     |

Usnesení bylo přijato.

*Jednání opustili 3 členové VEU, čímž se počet přítomných členů snížil na 10.*

Dále VEU přijal alternativní usnesení určené pro MPO:

#### Usnesení:

***Výbor pro EU Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (Výbor pro EU) upozorňuje, že v případě nedofinancování DPH ze státního rozpočtu bude ohroženo čerpání dotací z Národního plánu obnovy (NPO), a to zejména v oblasti infrastruktury a poskytování sociálních služeb, vzdělávání a kultury prostřednictvím neziskových organizací, které nedisponují volnými prostředky na spolufinancování projektů. Výbor pro EU se obrací na Řídící výbor NPO Ministerstva průmyslu a obchodu s žádostí o systémové řešení DPH u projektů financovaných z NPO u realizátorů z řad neziskového sektoru. Výbor pro EU vnímá problém nedofinancování DPH ze státního rozpočtu jako systémový napříč celým rámcem NPO a vyzývá k celkovému vyřešení.***

Hlasování o návrhu usnesení:

|     |           |       |
|-----|-----------|-------|
| PRO | Zdržel se | PROTI |
| 10  | 0         | 0     |

Usnesení bylo přijato.

#### **b) Zapojení NNO do projednávání tzv. operativní ujednání a harmonogramu pro monitorování a implementaci příslušných ukazatelů týkajících se plnění plánovaných milníků a cílů NPO**

S. Pýchová otevřela téma vlastníků komponent NPO a problematiku zapojení NNO do tzv. provozní ujednání (Operational Arrangements) a do monitorování a implementace příslušných ukazatelů týkajících se plnění plánovaných milníků a cílů NPO.

J. Miléřová na základě prezentovaných podkladů seznámila přítomné s problematikou operational arrangements. Popis problematiky je součástí usnesení, které je přílohou tohoto zápisu.

A. McGehee a S. Pýchová se shodly, že v pondělí bude členům/členkám VEU k dispozici finální verze podkladů, které bude přílohou tohoto zápisu.

#### **Závěr:**

***Usnesení: Výbor pro EU Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (Výbor pro EU) žádá Řídící výbor NPO, aby zveřejnil harmonogram přípravy Provozního ujednání (Operational Arrangements - OA), zapojení NNO, včetně střech a sítí NNO, do konzultací o OA a informoval Radu vlády pro nestátní neziskové organizace o stavu zapojení NNO. Je také důležité, aby NNO byly konzultovány i v průběhu koordinace a monitorování účinného provádění plánovaných opatření a dosažení cílů stanovených v NPO.***

Hlasování o návrhu usnesení:

|     |           |       |
|-----|-----------|-------|
| PRO | Zdržel se | PROTI |
| 10  | 0         | 0     |

Usnesení bylo přijato.

## **Ad 7) Reakce NNO na humanitární krizi na Ukrajině v kontextu EU**

V souvislosti s humanitární krizí na Ukrajině S. Pýchová vyzvala přítomné k diskusi nad příležitostmi pro zapojení VEU a tématy, kterými by se mohl zabývat.

M. Sýkorová navrhla odložit projednávání tohoto bodu na příští jednání. Přítomným sdělila, že humanitární organizace zažívají obrovský nápor, přičemž nemají zdroje a dochází jim finance i hmotná pomoc a ocitají se tak ve strašné situaci. Na žádost S. Pýchové přislíbila M. Sýkorová na příští jednání připravit návrh k diskusi, jak by se VEU měl k situaci postavit.

Z. Brzobohatá zmínila zkušenost kolegy z Charity ČR, jež uvedl, že se daří organizaci fungovat pouze díky rezervám a okamžitým sbírkám a nebýt jich by Charita ČR nebyla schopná poskytovat pomoc a vyzvala k rychlému nalezení finančního řešení.

E. Čech Valentová informovala přítomné o dotační výzvě Ministerstva vnitra pro NNO a kraje související s Ukrajinou a o samostatné výzvě pro obce. Otázka zapojení obcí je podle ní zásadní. Zmínila, že Evropský výbor regionů vyzývá obce ke grantování v evropských fondech, avšak v české realitě obce často nejsou připraveny pracovat s agendou evropských fondů. Navrhla, aby v rámci případného usnesení byla reflektována tato situace.

A. McGehee připomněla, že toto téma bude projednáváno v rámci Výboru pro legislativu a financování Rady (dále jen „VLF“) a je možné na jeho jednání prezentovat podněty z tohoto bodu, s čímž S. Pýchová souhlasila a oznámila, že s E. Valentovou a M. Sýkorovou podněty shromáždí. Dále A. McGehee dodala, že VLF se zabývá financováním na národní úrovni, nikoli na úrovni krajů a obcí, mělo by se tedy jednat o podněty k zefektivnění agend ze státního rozpočtu.

V. Pati informoval, že Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy se v současnosti zabývá pouze Ukrajinou, řeší financování ukrajinských žáků a dospělých zaměstnatelných ve školách, zapojení dvoujazyčných asistentů v rámci OP Jan Amos Komenský (dále jen „OP JAK“) a další aktivity, avšak OP JAK a Dohoda o partnerství stále nejsou schváleny.

R. Haken zmínil téma Východního partnerství a rozšiřování EU a Balkánem a S. Pýchová vyzvala k začlenění tématu do materiálu sektorových priorit. H. Fungačová upřesnila, že ve verzi sektorových priorit z listopadu 2021 je Východní partnerství reflektováno.

S. Pýchová shrnula, že bod Reakce NNO na humanitární krizi na Ukrajině v kontextu EU bude zařazen i na příští jednání VEU a bude možné konkrétněji projednat, jak by měly OP reagovat.

**Závěr: S. Pýchová bude v rámci reflexe dnešního jednání VEU na zasedání VLF referovat o podnětech vznesených k tomuto bodu.**

## **Ad 8) Různé**

V závěru předsedkyně S. Pýchová poděkovala přítomným za účast i spolupráci a rozloučila se.

### **Úkoly:**

1. Oddělení sekretariátu Rady zašle rozšířené usnesení o uznatelnosti DPH v rámci NPO a usnesení k zapojení NNO do projednávání Operational arrangements na Řídicí výbor NPO MPO.
2. Oddělení sekretariátu Rady bude jednat s řídicím orgánem OP Doprava o přijatém usnesení o zastoupení NNO v OP Doprava.
3. Členové/členky VEU doplní chybějící vstupy a aktualizace do materiálu „Národní (politické) priority pro České předsednictví v Radě EU“.
4. Členové/členky VEU budou monitorovat zapojování NNO do přípravy sektorových agend rezorty, kde působí, a podávat zpětnou vazbu na dalších jednáních VEU.



5. S. Pýchová a P. Trantina budou aktualizovat materiál „Národní (politické) priority pro České předsednictví v Radě EU“ a předloží jej ministrovi pro evropské záležitosti a jeho náměstkovi jako podklad k jednání.
6. S. Pýchová a P. Trantina budou i nadále hledat nejvhodnější způsob, jak uskutečnit jednání VEU+VEU.
7. S. Pýchová nasdílí členům/členkám VEU důvodovou zprávu k usnesení „Zapojení nestátních neziskových organizací a jejich střešních organizací do projednávání tzv. provozní ujednání (Operational Arrangements) a harmonogramu pro monitorování a implementaci příslušných ukazatelů týkajících se plnění plánovaných milníků a cílů Národního plánu obnovy“.
8. S. Pýchová bude na zasedání VLF referovat o podnětech vznesených k bodu programu Reakce NNO na humanitární krizi na Ukrajině v kontextu EU.
9. M. Sýkorová na příští jednání připravit návrh k diskusi týkající se humanitární krize na Ukrajině a možnosti zapojení VEU.

#### **Přílohy:**

1. Národní (politické) priority pro České předsednictví v Radě EU
2. Usnesení Zapojení nestátních neziskových organizací a jejich střešních organizací do projednávání tzv. provozní ujednání (Operational Arrangements) a harmonogramu pro monitorování a implementaci příslušných ukazatelů týkajících se plnění plánovaných milníků a cílů Národního plánu obnovy
3. Usnesení ve věci neuznatelnosti DPH v rámci Národního plánu obnovy
4. Usnesení k zastoupení nestátních neziskových organizací v Operačním programu Doprava

Mgr. Silvie Pýchová  
předsedkyně Výboru pro Evropskou unii  
Rady vlády pro nestátní neziskové organizace